Uslii ifadeler Konu Anlatimi

Bilgi: a, b ve ¢ birer dogal sayi olmak Uzere,
a.(b+c) =a.b + a.c dir.

Bu esitlige carpma isleminin toplama islemi
Uzerine dagiima 6zelligi denir.

Etkinlik 1: Asagidaki islemleri garpma isleminin
toplama islemi tGzerine dagiima 6zelligini kullanarak
yapiniz.

a. 4.(5+3)=4.5+4.3
= 20+12
=32

b. 2./(?23)57.8-# 2.( = (§+/2

<29

o NS+ L 2= 20,08

=4E

d. 7.8+9)= 2.0+ 7. T =J€x{ 3 §
= 119 §
e 679 R4 (=620 T B
= 72 §

Etkinlik 2: Asagidaki islemleri garpma isleminin
toplama islemi tzerine dagiima 6zelligini kullanarak
yapiniz.

a. 6.13=6.(10+3)

6.10+6.3
60+18
=78

b. 323=3. [29-{-3):3.%+3-f
= 60+9=(9

c. 597= 5. (90+7= 5.90+5.%F

d. 7.82=F. (W—f’lj:;}oq&.?,z

~sé0 + /4

=5%4 a
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Bilgi: a, b ve c birer dogal sayi olmak tzere,
a.(b-c)=a.b-a.cdir.

Bu esitlige carpma isleminin ¢ikarma islemi
Uzerine dagilma 6zelligi denir

Etkinlik 3: Asagidaki islemleri carpma igleminin gikarma
islemi Gzerine dagilma 6zelligini kullanarak yapiniz.

a. 3.9-6)=3.9-36
=27-18
=9
b. 4.(7-4)= 4.?—-.(,.(, =25-1€
=72
51710=5. {7~ S./0=S5_7°
=39

o

2

413-6)=4./7- £ =32 =2 ¢
=2 ¥

o

6.(14 - 5) =

Etkinlik 4: Asagidaki islemleri carpma isleminin toplama
islemi Uzerine dagilma 6zellidini kullanarak yapiniz

a.  8.19=8.(20-1)
=8.20-8.1
= 160-8
=152

b, 3.28:?('30-2)2 335_.73.72
< YO - ¢ = ¢

c. 6-98=('(/}oo~2); B05 ~( D
=5 &Y

o ez (70-3)= 4902/
=962
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& Matematik

Bilgi: Ortak ¢arpan parantezine alma, dagiima
Ozelliginin tersidir.

ab+ac=a.(b+c),

ab-ac=a.(b-c) dir.

Etkinlik 5: Asagidaki islemleri ortak ¢carpan parantezine
aliniz.

a. 5.12+5.17 = 5.(12+17)

o

815+813= @(/6‘ -l-/j)

o

621615= (. (21~ /g‘)

—

d. 21.10+21.25= "LI.(]O#Z‘;)

916+927= J. (/614237

o

Etkinlik 6: Asagida verilmeyenleri bulunuz

Ve
a. 5.11+513=0.(11+13) > 5. ({/ -[—/0)
O=¢
b. 815-8.21=8.(15+0) ¥ & ( /5~ ?_(>
O = 2]/

c. _13.17—'1_3.%3=L/1§r(0+23)
/3.(/.}..2 3) O =17+

d. 6.27-6.17 =0.(27-17)

é,(rz‘i--{?-) O =6

e. 07+08=60 = O, (?4?}

= %q'/j.
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Mini Test

1. 8.(5-9) qlk_g (Mo
Uzerine garpma igleminin tWtmee islemi lizerine
dagilma 6zelligi uygulandiginda asagidakilerden

hangisi elde edilir?
@8.5—8.9

D) 9.8-9.5

A) 8.5+8.9

C) 5.8-5.9

2. a(l7-9)=8.17-8.9 = y,/ﬁ_ 9)

guna gore a kagtir?

o A= 2

C) 17 D) 21

s ona2eg7a0-2n(one 27 (12 + /9)

Olduguna goére O kagtir?

=/2

C) 19 D) 27

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 7.19=7.(20-1)
Eb 9.33=9.(30+3)
8.42=8.(40-2)

D) 4.49=4.(50-1)
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